

DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGEDI VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

A városi tanács vb üléséről jelentjük

Lakóház-felújítás, vízgazdálkodás, háztáji

Tegnap, csütörtökön délelőtt tartotta soros ülését Szeged megyei város tanácsának végrehajtó bizottsága, Papp Gyula elnökletével. A testület az előterjesztések sorában határozattal vette tudomásul a dorozsmai Subasa-dűlőben kijelölt, tartós földhasználatra kiadandó terület kiosztásának előkészületeit. Több mint ezer kiskertet mérnek majd ki ebben a térségben és ötven évre szólóan adják használatba. Két kategóriában határozták meg a bérbeadás díjtételeit. A kijelölt földhasználók a díj összegének legfeljebb ötven százaléka erejéig 18 havi kamatmentes részletfizetést igényelhetnek. A továbbiakban a vb meghatározta a Lakás- és Helyiséggazdálkodási Hivatal idei lakáskezelését. Idén a hivatal 572 lakással gazdálkodhat. A testület jóváhagyta az összeállított névjegyzéket. A végrehajtó bizottság ezután napirendként tárgyalta az ötödik ötéves tervre szóló lakóház-felújítási terv várható teljesítését és az 1981. évi lakóházjavítási tervet, illetve a vízgazdálkodási ágazat öt-éves fejlesztési tervének teljesítését és a háztáji és kisüzemi gazdaságok termelésének helyzetét.

1.

A város lakóház-felújításra 850 millió forintot tervezett erre az ötéves tervre. A pénz 266 épület, 995 lakás és közel száz egyéb bérlelmény felújítását tartalmazza. Ebből homlokzatfelújítás 218. A kivitelezésben párt-határozat szabta meg a legfontosabb elveket: nagyobb erőt kell összpontosítani az elmaradt felújítási munkák pótlására és több figyelmet a még gazdaságosan felújítható lakóházak és középületek rekonstrukciójára. A homlokzatfelújítási program látványos eredményeket hozott, a teljes felújítások részarányát azonban növelni kell. Szegeden a második 15 éves lakásépítési programban 7410 lakás vár felújításra és korszerűsítésre — s ebből 2120 fődémcerézt igényel. Ebben nagyon sürgeti a várost az idő.

A jelenlegi ötéves tervben várhatóan ezernél több lakás felújítása készül el, több mint 400 millió forintos ráfordítással. A várható pénzügyi teljesítés 97 százalék körül lesz, amiben jelentős érdeme van az IKV-nak, mint kivitelezőnek is. A felújításban részt vevő egyéb vállalatok ugyanis lemaradással és késedelmekkel zárják a felújítási programot. A lakáskarbantartás öt évre 238 milliót kapott. Eddig több mint 61 ezer hibát javítottak ki és ez 224 millióba került. A hátralevő hónapok prognózisa szerint a lakóház-felújítás öt éves terve teljesül.

A végrehajtó bizottság jóváhagyta a jövő évi lakóház-felújítási tervet, amely szerint 61 épület felújítására kerül sor. Ebből 49 homlokzat-rekonstrukció lesz.

2.

A vízgazdálkodási ágazat dinamikus fejlesztését tüzték ki célul a jelenlegi ötéves tervre. Ennek megfelelően fejlesztésre 554 millió forintot kapott. A legnagyobb tétel (38,1 százalék) csatorna-építésre szolgált, majd a vízbázis és a vízhálózat fejlesztése (29,6 százalék) és a szennyvíztisztító telep építése (27,1 százalék) következett. A várható együttes teljesítés 548 millió forint lesz, tehát egy százaléknyi adós-

ság marad a tervvel szemben.

Ebben a tervidőszakban az egész városra kiterjedő, nagy fontosságú beruházások készültek el (felsővárosi, rókusmórávárosi és alsóvárosi főgyűjtőcsatorna; a külső nyugati iparkörzet csapadékvizeit elvezető csatorna; az újszegedi versenyszoda; a déli átemelő). A vízellátás fejlesztése nem oldható meg a város alatti vízkészletekből, ezért az eredeti programokat át kell dolgozni. Tervezték 36 600 köbméter napi vízhozam növelést — megvalósult 23 469 köbméter, a szivattyúzás növelésével. A vb menet közben tanulmánytervet készítettett városon kívüli vízbázis kiaknázására. Próbafúrásokat folytatnak és a hatodik öt-éves terv lehetőségeinek ismeretében kell majd megfelelő döntést hozni. Jó útemben halad a rókusi víztorony építése. A vízvezeték-hálózat 45 kilométerrel bővült. Megkezdtek a vízhálózat rekonstrukcióját a nagy-körúti és a Rózsa Ferenc sugárúti gerincvezeték kiépítésével. A fürdőprogram megvalósítása arányosan halad.

A testület úgy summázott, hogy a fejlesztési lehetőségeket korlátozó intézkedések ellenére Szegeden zavartalan volt a lakosság vízellátása. Egyúttal felhívja a gazdálkodó és a szakigazgatási szerveket, hogy tegyenek meg mindent a további hónapokban is a vízgazdálkodási ágazat fejlesztési terveinek megvalósításáért.

3.

A háztáji és kisüzemi gazdaságok termelő kedve — a támogató intézkedések hatására — növekedésben van. A lakosság ellátásában is fontos szerepet töltenek be. Szegeden a térszervezők használatában mintegy 3000—3200 hektár háztáji föld van, a zártkertek és a külterületi földek pedig közel 2200 hektárt tesznek ki. Mindent egybe számolva 42 ezer kisgazdaságot emleget a vb elkerült jelentés. E területeken zöldséget, paprikát, kukoricát, gyümölcsöt termelnek leginkább. Jelentős a kis-

gazdaságok növekvő állattartása is. (Távaly több mint 24 ezer hizott sertést értékesítettek.) A termelést a térszervezők és az áfészek is szervezik, segítik, a népgazdaság szükségletei felé orientálják. A felvásárlás dinamikusan növekszik. A szakcsoportok részére az áfész biztosít különféle támogatást. A takarmányértékesítésben a folyamatossággal van gond; a felvásárlásban az idén a saláta és a káposzta körül volt némi rendezetlenség. A kiskereskedelem közvetlen felvásárlási és értékesítési tevékenysége a lakosság friss áruval való ellátását javítja. A kiskerttulajdonosok szakmai képzését jól szolgálják a népfront kertbarát körei.

A végrehajtó bizottság megállapította: a kiskertek számának növekedése és a termelés folyamatossága megkívánja: legyen elegendő szaporítóanyag, vetőmag, növényvédő szer, műtrágya, munkaeszköz és kigépj. A vetőmag- és műtrágyaelállítás színvonala az előző évhez viszonyítva javult. A vetőmagvak fajtaválasztéka bővült. Műtrágyából kis ki-szerelésű, változatosabb összetételű választék áll rendelkezésre. A gyűrnöcs-fa és szőlő szaporítóanyag-választéka nem elégtette ki az igényeket. Almából, őszibarackból pedig hiány is tapasztalható volt. Az ültetvények beszerzésére 3 faiskolai lerakot áll a kiskerttulajdonosok rendelkezésére. Ezek óta igen nagy a kereslet kerti kigépek iránt. Az elmúlt években a keresletnek csak töredékét tudta a kereskedelem kielégíteni. Idén a kínálat növekedett, de a megjelent típusok nem mindenben felelnek meg a termelők igényének.

A kistermelés jelenlegi szintű fenntartása, sőt növelése csak a termelési feltételek javulásával érhető el. Ennek érdekében az alábbi főbb feladatok végrehajtása szükséges: erősíteni kell a termelőszövetkezetek integrációs tevékenységét, különösen a zöldségtermesztés terén; növelni kell a szerződéses termelés volumenét, ami egyben a felvásárlási egyenlenségeket is enyhíti; biztosítani kell a takarmányellátást és a kész hizott állatok felvásárlásának folyamatosságát; javítani kell a termeléshez szükséges gépek, eszközök forgalmazását, szélesíteni kell az ilyen irányú szolgáltatásokat.

Parlamenti küldöttség

Csütörtökön, hivatalos baráti látogatásra magyar parlamenti küldöttség utazott Mongóliába a Nagy Népi Hural elnökségének meghívására. A delegációt Péter János, az országgyűlés alelnöke vezeti; tagjai: Csapó Jánosné,

Tanácskozott a Csongrád megyei képviselőcsoport

Szegeden a Hazafias Népfront megyei bizottságának székházában tegnap, csütörtökön ülést tartott a Csongrád megyei képviselőcsoport. A tanácskozáson többek között részt vett dr. Komócsin Mihály, az MSZMP KB tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Szabó Sándor, a Csongrád megyei tanács elnöke, dr. Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság osztályvezetője, Molnár Sándor, a Hazafias Népfront megyei bizottsága-

nak titkára. Takács Imréné, a megyei képviselőcsoport vezetője ismertette az országgyűlés őszi ülészakára való felkészülés feladatait, majd a képviselők elfogadták az idei második félévi munkatervet.

A tanácskozáson részt vett és a képviselők munkáját elemezve felszólalt Apró Antal, az országgyűlés elnöke, Szeged 1-es számú választókerületének képviselője és Győri Imre, az MSZMP Központi Bizottságának osz-

tályvezetője, a hódmezővásárhelyi 13-as számú választókerület képviselője.

Tanácskozást tartott csütörtökön az országgyűlést képviselő Baranya, Heves, Komárom és Nógrád megyei csoportja is.

A Komárom megyei képviselőcsoport ülésén részt vett Havasi Ferenc, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, a Központi Bizottság titkára, (MTI)

Tanévnyitó ünnepség az orvostudományi egyetemen

Tegnap, csütörtökön, az egyetem Dugonics téri központi épületének aulájában tartotta meg tanévnyitó ünnepségét a Szegedi Orvostudományi Egyetem. Az eseményre Szegedre utazott dr. Hutás Imre egészségügyi miniszterhelyettes is. A tanévnyitón ott voltak dr. Komócsin Mihály, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a megyei pártbizottság első titkára, Török József, a városi pártbizottság első titkára, Szabó Sándor, a Csongrád megyei tanács elnöke, Papp Gyula, a városi tanács elnöke, Balaton Gyula, a Művelődési Minisztérium főmunkatársa, Vastag Györgyi, a városi KISZ-bizottság titkára, továbbá a társintézmények képviselői.

Dr. Petri Gábor egyetemi tanár, a SZOTE rektora mondtott ünnepi beszédet. Megemlékezett a közelmúltban elhunyt dr. Ivanovics György nyugdíjas egyetemi tanárról, az egyetem volt professzoráról, majd ismertette a személyi változásokat: a nyugállományba helyezett dr. Krámlé András, az orvosi vegytani intézet tanszékvezető egyetemi tanára helyett az intézet vezetőjének dr. Kovács Kálmán egyetemi tanárt nevezték ki. Egyetemi docensi kinevezést kapott dr. Sonkodi Sándor (I. számú belgyógyászati klinika), dr. Csanádi Miklós (II. számú belgyógyászati klinika), dr. Virág István (gyermekgyógyászati klinika), dr. Polgár József (szemészeti klinika), dr. Gellén János (szülészeti és nőgyógyászati klinika), dr. Tóth László (gyógyó-vény- és drogismereti intézet), dr. Imréné dr. Baranyai Róza (marxizmus-leninizmus intézet), dr. Szöllösy Ervin (klinikai központi mikrobiológiai la-



Somogyi Károlyné felvétele

Az ünnepség elnöksége: dr. Petri Gábor tanévnyitó beszédét mondja

boratórium) és dr. Zoltán Órs Tamás (oktatástechnikai központ).

A rektor bejelentette, hogy az egyetem tanácsa a hallgatók nevelése, szocialista emberré formálása terén végzett tevékenységéért a Szegedi Orvostudományi Egyetem Kiváló Nevelője kitüntetés adományozta Szabó Ilonának, a testnevelési tanszéki csoport vezetőjének és dr. Gáspár László tanáregédnek. Jó tanulól — jó sportoló kitüntetésben Tanács Edit és Mohácsi János hatodéves orvostanhallgató részesült. Az egyetem hallgatói közül 23-an kaptak népköztársasági tanulmányi ösztöndíjat.

Az orvostudományi egyetemen az 1980—81-es tanévben 309 elsőéves hallgató kezdte meg tanulmányait: az általános orvostudományi karon 189, a fogorvos szakon 21, a gyógyszerésztudományi karon 99 elsőévest köszöntöttek. Ezt követően dr. Petri Gábor az egyetem 50 éve végzett hallgatóinak adott át gyémánt- és arany-, továbbá vasediplomákat. Az orvosok közül gyémántdiplomát dr. Szarka Vilma, aranydiplomát dr. Cserne János, dr. Fischer Ilona, dr. Sándor Antal, dr. Sávai Lajos, dr. Sonkodi Sándor, dr. Tóth Antal, dr. Ungváry József, dr. Vajdovich Árpád, dr. Varga Tibor és dr. Venkei Tibor kapott. Vasediplomát dr. Jan Knazovicki vehetett át. Aranydiplomát kaptak az alábbi gyógyszerészek: Szentessy

Istvánné Fröhlich Anna, Dabóczi Lajos, Kovács Károly, Csapay László, Pekló Tibor, Kiss Ernőné Prokecz Aranka, Mézes Mihályné Tangelmayr Aranka és Bálint Gábor.

A SZOTE most kezdődő új tanévéről dr. Petri Gábor elmondotta, hogy az egyetem örömdetes módon gyarapodik az ősz folyamán elkészül az egész Dél-magyarországot kiszolgáló hi-vatott sugárterápiás intézet, a hozzátartozó húsz ágygyal. Az új tanév egyik legfontosabb feladata az lesz, hogy az egészségügy integrált szervezetét tovább alakítsák, fejlesszék. A klinikáknak el kell látniuk a speciális feladatokat, amelyekre felszereltségük és létszámuk alkalmassá teszi azokat; ilyen jellegű együttműködést alakítanak ki a jövőben Bács-Kiskun, Békés és Szolnok megye kórházaival, egészségügyi intézményeivel is. A Szegedi Orvostudományi Egyetem a hatodik ötéves tervben 190 ezer fekvő-, és mintegy másfél millió járóbeteg-ellátására vállalkozik majd. Az egyetemi kutatómunkával kapcsolatosan változatlanul feladat az, hogy az intézetek és a diszciplínák között szorosabb együttműködés jöjjön létre, koncentrálódjék a munka.

A rektor ezután az egyetem elsőéves hallgatóit köszöntötte, majd az ünnepi tanácsülés végén ünnepiesen megnyitotta a SZOTE 1980—81-es tanévet.